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全国学力・学習状況調査の分析と報告について 

 

 清秋の候、皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。日頃は学校の

教育活動に多大なご理解・ご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 さて、４月に実施された「全国学力・学習状況調査」の結果を受け、本校６年生の学習状況の分

析や対策の検討結果について、下記のとおりお知らせいたします。 

 

記 

 

１ 学習状況について 【資料１参照】 

 今年度の西小の６年生は、国語・算数の平均正答率が、ともに全国平均及び静岡県平均、浜松市

平均を上回りました。これは、５年生までの積み重ねはもちろん、家庭学習にも真剣に取り組んで

きた結果と言えます。保護者の皆様のご協力に感謝いたします。 

 

２ 児童質問紙（意識調査）について 【資料２参照】 

 児童質問紙では、「基本的生活習慣に関わる状況」や「学習に関わる状況」などが調査されまし

た。結果は、全国平均を上回った回答がほとんどで、生活習慣、学校生活、学習状況などの質問に

おいて全国平均を上回る状況にあります。 

結果からも西小の児童は、基本的な生活習慣が身に付いています。そして、安心して生活してい

ることが伺えます。また、学習にも意欲的取り組んでいることが分かります。今後も子供たちのよ

さを積極的に認め、励ましながら、家庭・地域・学校と連携を図って教育活動を進めていきたいと

思います。 

 

 調査問題は、以下のＵＲＬから閲覧できます。 

 令和６年度全国学力・学習状況調査の調査問題・正答例・解説資料 

 国立教育政策研究所 https://www.nier.go.jp/24chousa/24chousa.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６年生については、お子さんを通して全国学力・学習状況調査の個別の「調

査結果」をお渡ししました。今後、家庭学習の進め方を考える際にお役立て

ください。 

https://www.nier.go.jp/24chousa/24chousa.htm


【資料１】学習状況について 

調査結果（正答率） 

 西小 浜松市 静岡県 全国 

国語 ７７％ ６９％ ６７％ ６７．７％ 

算数 ７２％ ６３％ ６２％ ６３．４％ 

 

（○…成果 ▲…課題） 

国 

語 

○ 多くの問題で正答率が全国や静岡県、浜松市を上回っている。 

○「Ａ話すこと・聞くこと」「Ｂ書くこと」「Ｃ読むこと」の全領域で安定した力が身に

付いている。 

【正答率】 西小 浜松市 静岡県 全国 

大問２二 ６６．２％ ５８．３％ ５７．５％ ５６．６％ 

大問３三 ８３．１％ ７２．５％ ６９．７％ ７２．６％ 

○ 目的や意図に応じて、自分の考え

が伝わるように文章を書くことがで

きている。その際には、事実と感想、

意見とを区別して書くなどして書き

表し方を工夫している。 

（大問２二：取材メモを基に学校のよ

さについて書く。「Ｂ書くこと」） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 人物像や物語の全体像を想像したり、表現の効果を考えたりすることができてい

る。 

（大問３三：物語を読んで、心に残ったところとその理由をまとめて書く。「Ｃ読むこ

と」） 

▲ 目的や意図に応じて、日常生活の中から話題を決め、伝え合う内容を検討すること

に課題がある。 

（大問１一：取り組みを紹介する内容をメモにどのように整理したのかについて説明す

る） 

▲ 漢字を文の中で正しく使う問題への無回答率が高かった。 

（大問２三ア：きょうぎ（競技）…無回答率９．２％） 

〈浜松市の結果（概要）より〉 



算 

数 

○ 多くの問題で正答率が全国や静岡県、浜松市を上回っている。 

○「数と計算」「図形」「変化と関係」「データの活用」の全ての領域で安定した力が身に

付いている。 

 

〈領域別平均正答率〉 

領域 西小 静岡県 全国 

Ａ 数と計算 ７３．６％ ６４．２％ ６６．０％ 

Ｂ 図形 ７５．８％ ６４．１％ ６６．３％ 

Ｃ 測定    

Ｄ 変化と関係 ６２．１％ ４９．４％ ５１．７％ 

Ｅ データの活用 ６８．１％ ６０．９％ ６１．８％ 

 

▲ 道のりが等しい場合の速さについて、時間を基に判断し、そのわけを言葉や数を用

いて記述することに課題がある。 

（大問４（３）：道のりが等しく、時間が異なる二人の速さについて、どちらが速いかを

判断し、そのわけを書く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▲ 除数が小数である場合の除法の計算をすることに課題がある。 

（大問４（１）：５４０÷０．６…正答率６７．７％＜全国７０．１％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈対策について〉 

・国語科【目的や意図に応じて、日常生活の中から話題を決め、伝え合う内容を検討すること】
については、学校の授業の中で、自分が伝えたいことと聞き手の求めていることを明確にする
とともに、どのように情報を整理したらよいかを検討する学習を経験する。 

・国語科【漢字を文の中で正しく使うこと】については、語彙を増やしたり、漢字の基礎基本の
定着を図ったりするために、授業や家庭学習で繰り返し練習するとともに、日常生活の場面で
適切に活用できる場面を設定する。 

・算数科では、授業の中で、実生活とのつながりを意識した場面を設定したり、問題の解決方法
を式や言葉を用いて説明できるように指導したりする。 

・全体的にはよくできているものの、今後も教師が児童のつまずきを理解し、復習を授業の中や
家庭学習に取り入れ、家庭と連携して取り組んでいきたい。 

〈浜松市の結果（概要）より〉 



【資料２】児童質問紙（意識調査）について 

＋…全国を上回る －…全国を下回る 

（「当てはまる」「やや当てはまる」と答えた割合 ％） 

設 問 西 小 全 国 差 

朝食を毎日食べていますか。 ９７．１ ９３．７ ＋ ３．４ 

自分には、よいところがあると思いますか。 ９５．５ ８４．１ ＋１１．４ 

将来の夢や目標をもっていますか。 ８９．６ ８２．４ ＋ ７．２ 

人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 ９７ ９５．９ ＋ １．１ 

困りごとや不安がある時に先生や学校にいる大人に

いつでも相談できますか。 

７６．２ ６７．１ ＋ ９．１ 

学校に行くのは楽しいと思いますか。 ８９．６ ８４．８ ＋ ４．８ 

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いま

すか。 

８８ ７５．８ ＋１２．２ 

地域や社会をよくするために何かしてみたいと思い

ますか。 

８８ ８３．５ ＋ ４．５ 

国語の勉強は好きですか。 ７９．１ ６２ ＋１７．１ 

国語の勉強は大切だと思いますか。 １００ ９４．５ ＋ ５．５ 

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たとき

に役に立つと思いますか。 

９８．５ ９３．２ ＋ ５．３ 

算数の勉強は好きですか。 ７４．７ ６１ ＋１３．７ 

算数の勉強は大切だと思いますか。 ９８．５ ９４．６ ＋ ３．９ 

算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たとき

に役に立つと思いますか。 

９７ ９４．１ ＋ ２．９ 

英語の勉強は好きですか。 ８８．１ ６９．３ ＋１８．８ 

英語の勉強は大切だと思いますか。 ９７ ９２．１ ＋ ４．９ 

【特に差が大きかった設問】 

「自分には、よいところがあると思う」＋１１．４ 

・家庭での励ましや良好な友人関係により、自己肯定感が高い子が多いことが分かります。自分に

自信をもてていることで、「夢や目標をもって生活している」という前向きな気持ちにつながっ

ていると思われます。 

「自分と違う意見について考えるのは楽しいと思う」＋１２．２ 

「国語、算数、英語の勉強が好き」国＋１７．１ 算＋１３．７ 英＋１８．８ 

・勉強が好きで、意欲をもって学習に取り組んでいることがよく分かります。知的好奇心が旺盛で

自分と違う意見について、どうして、なぜと理由や根拠を考えたり共によりよい解決策を見いだ

そうとしたりする気持ちが高いことも分かります。今後も子供の興味関心を大切にし、今、学習

していることが今後どんな役に立つかが想像できるような授業を心掛けていきます。 

 

☆今後も子供たちのよさを積極的に認め、励ましながら、家庭・地域・学校と連携を図って教育活

動を進めていきたいと思います。また、教師と子供、子供同士など温かい人間関係を築き、安心

して楽しい学校生活を送ることができるよう子供たちの声に耳を傾けていきます。ご家庭でもお

子さんの様子をよく見ていただき、相談相手になっていただけますよう、よろしくお願いします。 


